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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.10.2008 - 2.11.2008
Lidé se od poloviny příštího roku už zřejmě nebudou moci vyhýbat soudním obsílkám. Zlepšit jejich
doručování má novela občanského soudního řádu, která podle vlády zrychlí a zjednoduší civilní
spory. Novelu schválila sněmovna, nyní normu dostane k projednání Senát.

Poslanecká sněmovna

29. října 2008

Sněmovna odložila schvalování smluv o předávání dat o cestujících
Smlouvu, podle níž mají letečtí přepravci ze zemí EU předávat americkému ministerstvu vnitřní
bezpečnosti údaje o pasažérech mířících do USA, bude sněmovna schvalovat až na příští schůzi.
Podle poslanců zatím nebyly dostatečně vysvětleny ty pasáže smlouvy, vůči nimž měl výhrady i
Evropský parlament. Sněmovna původně měla smlouvu, kterou Senát podpořil už v červnu,
schvalovat dnes. Dolní komora odložila také projednání podobné dohody s Austrálií.

Sněmovna podpořila vstup Albánie a Chorvatska do NATO
Poslanecká sněmovna dnes podpořila vstup Albánie a Chorvatska do Severoatlantické aliance.
Poslanci v prvním čtení souhlasili s ratifikací protokolů o přistoupení obou zemí k NATO. Přístupové
protokoly podepsaly všechny zúčastněné strany letos 9. července v Bruselu. Komunisté chtěli návrh
zamítnout; v tom je podpořila i řada sociálních demokratů.

Česko uznalo Mezinárodní trestní soud
Český parlament po několikaletém váhání uznal Mezinárodní trestní soud (ICC), který má po vzoru
poválečného norimberského tribunálu soudit nejtěžší zločiny - zločiny proti lidskosti, válečné zločiny,
genocidu a agresi. Příslušnou smlouvu, která byla sjednána už před deseti lety, až dnes schválila
Poslanecká sněmovna. Navázala tak na rozhodnutí Senátu, který smlouvu schválil letos v červenci.

31. října 2008

Sněmovna navrhuje na viceprezidenta NKÚ Kalu
Poslanecká sněmovna po roce vybrala kandidáta na viceprezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu
(NKÚ). Nejvíce hlasů od poslanců dostal sociálnědemokratický poslanec Miloslav Kala (45). Do
funkce ho nyní podle ústavy jmenuje prezident republiky. "Vážím si toho, že mi sněmovna dala
důvěru," řekl Kala.

Lékařská posudková služba se asi zas spojí
Lékařská posudková služba, kterou si před dvěma lety mezi sebe rozdělila Česká správa sociálního
zabezpečení (ČSSZ) a úřady práce, se nejspíš opět sjednotí. Zdravotní stav kvůli důchodům a
sociálním dávkám by v příštím roce mohla znovu začít posuzovat jen ČSSZ. Počítá s tím novela
zákona o provádění sociálního zabezpečení, kterou dnes schválila sněmovna. Normu dostane nyní k
posouzení prezident. Pokud ji podepíše, začne platit.

Podmínky pro vlastnictví střelných zbraní se zřejmě zpřísní



Podmínky pro získání a vlastnictví střelných zbraní zřejmě budou od příštího roku tvrdší. Zpřísnění
se bude týkat například alkoholiků a narkomanů. Počítá s tím vládní novela zákona o zbraních a
střelivu, kterou dnes schválila sněmovna. Novela má omezit možnost použití legálně držených zbraní
k trestné činnosti a zpřísnit kontrolu znehodnocených zbraní s cílem omezit možnost jejich
opětovného využití.

Oběti zločinů budou více chráněné před médii
Lidé, kteří se stanou obětí zločinů, zřejmě budou brzy více chráněni před zveřejněním informací o
svém soukromí. Počítá s tím vládní novela trestního řádu, kterou dnes schválila sněmovna. Až na
výjimky má být zcela zakázáno zveřejňování jmen a jiných osobních údajů obětí, pokud jimi budou
děti. U dospělých by bylo zveřejnění možné jen s jejich souhlasem. Novelu nyní dostane k projednání
Senát.

O odkladu vydání trestně stíhaného do ciziny má rozhodovat soud
Ministr spravedlnosti zřejmě ztratí na konci letošního roku pravomoc prodloužit takzvanou vydávací
vazbu u lidí, kteří jsou stíháni pro různé trestné činy v Česku a za hranicemi. O odkladu jejich vydání
bude od příštího roku pravděpodobně rozhodovat soud. Počítá s tím vládní novela trestního řádu,
kterou dnes sněmovna hladce schválila. Normu podpořilo 145 ze 155 přítomných poslanců.

Lidé se už zřejmě nebudou moci vyhýbat obsílkám
Lidé se od poloviny příštího roku už zřejmě nebudou moci vyhýbat soudním obsílkám. Zlepšit jejich
doručování má novela občanského soudního řádu, která podle vlády zrychlí a zjednoduší civilní
spory. Novelu dnes schválila sněmovna, nyní normu dostane k projednání Senát.

Rychlost dál asi budou měřit strážníci
Rychlost v obcích bude možná dál měřit i městská policie. Místa, kde to strážníci budou moci dělat,
by jim ale měla určit republiková policie a budou muset být vymezena značkami. Novelu dnes
schválila sněmovna. Podle normy by trestné činy policistů měli i v budoucnu vyšetřovat státní
zástupci. Novelu nyní posoudí prezident. Pokud ji podepíše, začne od ledna platit.

Jednu ze smluv ke zrušení víz musí ještě schválit parlament
Jednu ze dvou dohod, které jsou předpokladem pro zrušení amerických víz, bude v Česku muset ještě
schválit parlament. Dohodu s USA o posilování spolupráce při prevenci a potírání závažné trestné
činnosti má v pondělí posoudit nejprve vláda. Mezinárodní dohoda mimo jiné umožní porovnávání
otisků prstů a profilů DNA a předávání informací a osobních údajů, sdělilo na dotaz ČTK ministerstvo
vnitra.

Senát

28. října 2008

Začíná lhůta pro zpochybnění výsledků finále senátních voleb
Začíná desetidenní lhůta, v níž je možné zpochybnit výsledky druhého kola letošních senátních voleb.
Lidé v ní mohou Nejvyššímu správnímu soudu ode dneška až do 6. listopadu posílat návrhy na
neplatnost hlasování.

29. října 2008

Senát bude jednat o smlouvách o radaru v Brdech asi až v prosinci
Senát bude o smlouvách o radarové základně USA na českém území jednat asi až v prosinci, tedy v
povolebním složení. Původně senátoři počítali s tím, že o nich rozhodnou už ve čtvrtek, tedy v



předvolební sestavě, která zaručovala hladké přijetí smluv. Senátorský klub ODS se ale dnes rozhodl,
že zařazení smluv na program nadcházející schůze nepodpoří. Řekl to předseda Senátu Přemysl
Sobotka (ODS).

Sobotka hodlá znovu kandidovat na předsedu Senátu
Předseda Senátu Přemysl Sobotka (ODS) hodlá znovu usilovat o tuto funkci. Řekl to po jednání
senátorského klubu ODS. Věří, že povolební uspořádání horní komory bude odpovídat principu
poměrného zastoupení, podobně jako v minulosti. ODS navzdory volební porážce zůstane s 35
senátory nejsilnějším klubem.

30. října 2008

Senát dal šanci návrhu, aby Velký pátek byl svátkem
Češi mají znovu šanci, že se Velký pátek a Zelený čtvrtek stanou novými státními svátky. Senát dnes
totiž v prvním kole podpořil návrh senátora Martina Mejstříka, aby se tyto dny staly státem
uznanými svátky, během nichž se nemusí pracovat. Návrh nyní před konečným schvalováním v horní
komoře posoudí senátní výbory. Pokud poté Senát novelu zákona o státních svátcích přijme, bude jí
muset ještě posoudit sněmovna.

Senát zamítl jeden z návrhů na přímou volbu prezidenta
Senát dnes zamítl návrh na zavedení přímé volby prezidenta vypracovaný senátorem Janem
Horníkem (Klub otevřené demokracie). Senátoři v debatě uváděli, že v současnosti nepanuje shoda v
tom, jaké by mělo být postavení hlavy státu a zda by jeho pravomoci neměly být upraveny nebo
omezeny. Objevily se také názory, že Horníkův text je málo propracovaný vzhledem k tomu, že
nedomýšlí dopady změny způsobu volby na ústavní systém. Sám Horník v debatě uvedl, že předloha
vymezuje minimum k umožnění přímé volby.

Senát: KSČM zřejmě porušuje ústavu, řešit by to měl soud
Nejvyšší správní soud by se měl na návrh vlády zabývat závěry senátní komise pro posouzení
ústavnosti KSČM, protože podle Senátu existují důvodná podezření, že tato strana porušuje ústavu a
zákony. Nejvyšší správní soud může takovou stranu zrušit.

Pozn.:

NSS: Lidé se mohou soudit s úřady, jež chrání přírodu a krajinu
27. října 2008 - Nejvyšší správní soud (NSS) dal novou možnost obrany lidem, kteří nesouhlasí s
některými rozhodnutími správ chráněných oblastí či ministerstva životního prostředí. České soudy se
podle nového výkladu NSS musejí věcně zabývat žalobami, jež lidé podávají proti závazným
stanoviskům úřadů vydaným podle některých ustanovení zákona o ochraně přírody a krajiny. Vyplývá
to ze dvou nových usnesení rozšířeného senátu NSS, která mají sjednotit rozkolísané rozhodování
různých soudů. ČTK to zjistila z elektronické databáze.

Americká víza skončí 17. listopadu
27. října 2008 - Americká víza pro české občany skončí 17. listopadu. Oznámil to dnes předseda
vlády Mirek Topolánek po jednání s americkým ministrem vnitřní bezpečnosti Michaelem
Chertoffem. Lidé cestující do USA budou místo víz žádat o povolení k cestě v internetovém systému
ESTA za předpokladu, že mají cestovní pas s biometrickými prvky.

Ústavní soud odložil verdikt o lisabonské smlouvě o dva týdny
30. října 2008 - Čekání na rozhodnutí Ústavního soudu (ÚS) o souladu takzvané lisabonské smlouvy s
českým ústavním pořádkem se o dva týdny protáhne. Soudci původně svolali veřejné jednání na 10.



listopadu, dnes však zasedání pléna odložili na 25. listopadu. ČTK to řekl mluvčí soudu Michal
Spáčil.

Ode dneška zlevní 1500 léků a dalších 1500 zlevní do konce roku
1. listopadu 2008 - Ode dneška podle ministerstva zdravotnictví zlevní 1500 léků a dalších 1500
zlevní do konce roku. Souvisí to se stanovením nových maximálních cen pro výrobce. Podle mluvčího
České lékárnické komory Aleše Krebse to ale pacienti pocítí většinou teprve za několik týdnů, až
lékárny doprodají zásoby. U léků, které se prodávají často, se lidé dočkají v řádech dnů. Opozice ale
tvrdí, že zlevnění ve většině případů nastane jen na papíře.

Zdroj: ČTK
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